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 ولا �حاسب المترشح على أكثر  ) عن كل خطأ لغوي،4/1ص ر�ع نقطة(ن) للّغة، وتنق02تمنح نقطتان ( -: اتملاحظ
 ) أخطاء.8من ثمان�ة (              

 الحرص على تثمین الإجا�ات المتمیزة. -                    
 
 
 

 الإجا�ةعناصر  العلامة
 )؟معرفة الإنسان لأناه تحصل �الشعور أم أنها تقتضي وجود الآخرهل  :لالموضوع الأوّ (

 المحطات
 مجزأة مجموعة
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المشكلات النفس�ة القد�مة والحدیثة التي شغلت �ال العلماء ات من إن محاولة التعرف على الذّ  المدخل:
 (أو أي مدخل وظ�في آخر) الإنسان كائن متعدد الأ�عاد.أن  والفلاسفة �اعت�ار

 ات لذاتها.فلاسفة والمفكر�ن حول حق�قة معرفة الذّ اختلاف ال العناد:
 ؟خر �الضرورةوجود الآهل معرفة الذات لذاتها تقوم على الشعور، أم أنها تستلزم  :مشكلةال

كلة
مش

 ال
رح

ط
 

04 

01 
01 
 
 
01 
 
01 

 .معرفة الذّات لذاتها تتوقف على الشعور(سقراط، د�كارت، مین دي بیران...) الأطروحة:
 للإنسان القدرة على معرفة نفسه بنفسه لأنه كائن عاقل. سقراط "أعرف نفسك بنفسك" -الحجج: 
 الوعي أساس وجود الذات. "أنا أفكر إذا أنا موجود.(د�كارت). -      
 ضرورة التمییز بین الذات الشاعرة وموضوع الشعور. -      

 .الاستئناس �مواقف وأقوال الفلاسفة-
 الذات لذاتها، إلا أنه لا �غطي كل الح�اة النفس�ة. رغم أهم�ة الشعور في معرفة - :نقدال

 وهما وخ�الا.أح�انا ل�ست كل مضامین الشعور تمثل الحق�قة فقد تكون  -      
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معرفة الذات لذاتها یتوقف على وجود الآخر(دوركا�م، واطسون، ه�غل، سارتر....)  نق�ض الأطروحة:
 م)�الآخر والوعي �ه. (دوركاضي وجود  وجود لفرد�ة متمیزة بل هناك شعور جماعي �قتلا - الحجج:
 الوعي الذاتي لا �حقق لنفسه الإش�اع إلا من خلال الوعي بوجود الآخر (ه�غل) -        
 وجود الآخر شرط لوجودي، وشرط لمعرفة نفسي. (سارتر) -        
 الاستئناس �مواقف وأقوال الفلاسفة.-        

حدود الغیر فقط، فقد �كون هذا الأخیر عائقا ول�س محفزا ن معرفة الذات لذاتها لا تتوقف عند إ: نقدال
 لتكو�ن ذات قو�ة.
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 معرفة الذّات لذاتها تحصل �التفاعل بین الشعور ووجود الآخر. التركیب:
 إعطاء تبر�ر منطقي وموضوعي. -        
 الاستئناس �مواقف وأقوال الفلاسفة. -        
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 لى اتخاذ موقف مبرر من المشكلة المطروحة.إالوصول -        
 .التحلیلق تناسق الحل مع منط-        
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 3من  1صفحة 
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 عناصر الإجا�ة العلامة
 )الأطروحة دافع عن صحة هذه. "إن المعرفة العلم�ة التجر�ب�ة تقر�ب�ة نسب�ة" :انالموضوع الثّ (

 المحطات
 مجزأة ةمجموع
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لذي ا ل علوم المادة جعل منه المحكّ اال�اهرة التي حققها التجر�ب في مج إن النتائج لفكرة الشائعة:ا
 أن المعرفة العلم�ة مطلقة. زن مصداق�ة العلوم، مما أدى إلى شیوع الاعتقادی
  .المعرفة العلم�ة نسب�ة ق�ضها:ن

كلة إذا سلمنا �صحة هذه الأطروحة فكیف �مكننا الدفاع عنها.  المشكلة:
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شتاین، (ان المعرفة العلم�ة نسب�ة "الفیز�اء المعاصر، الاتجاه الأ�ستمولوجي: الأطروحة عرض منطق
 هیزنبوغ، �اشلار...)".   

 قر�ب�ة.نسب�ة ت ةالنظر�ة النسب�ة عند انشتاین أن النتائج العلم�ة التجر�ب� اثبتت - الحجج:
 .مطلقة(الم�كروفیز�ا)حتم�ة لظواهر الطب�عة لا تخضع  -        
  .نسب�ة القوانین العلم�ة المتأت�ة من أن المنهج التجر�بي استقراء ناقص -        
 .قصور وسائل ال�حث العلمي -  
 .قائع العلم�ةالو الأمثلة والاقوال و�عض و �الاستئناس  -  
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 الدفاع عن الأطروحة �حجج شخص�ة:
 عادةإ تار�خ العلم لا �عبر عن حقائق مطلقة وثابتة، بل �عبر عن أخطاء أولى وجب تصح�حها و  -

 فیها وفق مقار�ات جدیدة. النظر     
. �مبدأ الاحتمال(الأخذ  على المفاه�م السا�قةمعط�ات العلم في القرن العشر�ن أحدث ثورة  -

 .)م�كان�ك الكوانتم...
 �الأمثلة والأقوالالاستئناس  -
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(جون س م، نیوتن، للأطروحة خصوم هم أنصار الحتم�ة المطلقة  -منطق الخصوم:عرض 
حیث �قولون �مطلق�ة المعرفة العلم�ة، وأن نتائج العلم التجر�بي صح�حة ودق�قة، �اعت�ار  ؛لا�لاس...)

 أن مبدأ الحتم�ة عام ومطلق.
 الروح العلم�ة المعاصرة تتنافى والقول �مطلق�ة وصرامة ونهائ�ة النتائج العلم�ة التجر�ب�ة.  -:نقدهم
 الاستئناس �الأمثلة والأقوال.-      
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 مشروع�ة الدفاع عن الأطروحة: إن الأطروحة صح�حة لها ما یبررها وقابلة للدفاع والتبني.

 تناسق الحل مع منطق التحلیل.-

 
ل 

ح
كلة

مش
ال

 

 المجموع 20 20

 

 ) عن كل خطأ لغوي، ولا �حاسب المترشح على أكثر 4/1ن) للّغة، وتنقص ر�ع نقطة(02تمنح نقطتان (-: اتملاحظ
     ) أخطاء.8من ثمان�ة (              

 الحرص على تثمین الإجا�ات المتمیزة.-           
 الخصوم على خطوة الدفاع عن الأطروحة. �مكن للمترشح أن �قدم خطوة نقد منطق-           

 
 
 
 

 3من  2صفحة 
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 العلامة
 )النص ل: لوي ألتوسیرالموضوع الثالث: ( الإجا�ةعناصر 

 مجزأة مجموعة
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01.5 

            أدى �ه إلى اعتماد أنماط مختلفة و�لوغ الحق�قةالإنسان إلى اكتساب المعرفة  سعي مدخل:-
 التفكیر(علمي/فلسفي).من          
 .شروطوالفلسفة من حیث الشرط والمالعلاقة بین العلم طب�عة اختلاف الفلاسفة حول  الإطار الفلسفي:-
كلة الفلسفة؟لوجود  ضروري  هل العلم شرط المشكلة:-
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 موقف صاحب النص: 
 .سبب�ة)علاقة بینهما ( العلموجود الفلسفة مشروط بوجود -مضمونا:  
إذ لا �لاحظ وجود الفلسفة إلاّ في عالم �حتوي على ما نسمّ�ه علما  ،إن الفلسفة لم توجد دائما« شكلا: 

 .»أو علوما �المعنى الدقیق
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كان العلم دائما  حیث ،والفلسفة العلم تلك العلاقة السبب�ة بینالتار�خ یؤكد  استقراء-مضمونا: - الحجج:
، فلسفة ء غالیليوفیز�ا(فلسفة أفلاطون والر�اض�ات الیونان�ة، فلسفة د�كارت وتجدد الفلسفة نشأة وراء 
 ).وفیز�اء نیوتنكانط 
 .»وُجود الر�اض�ات الیونان�ةإلى ، وقد أدّى ذلك ن"لم تبدأ إلاّ مع "أفلاطو  ... الفلسفة«  -: شكلا

 .»ثورتهقَلَبَ "د�كارت" هذه الفلسفة، وكانت فیز�اء "غالیلي" سبب  ثمّ  « - 
 .»البدیه�اتمع "هوسرل" تحت تأثیر نظام ... تحت تأثیر "نیوتن" ثمّ أعُیدت  ...عَمل "كانط" « - 

 أنّ "هیجل" لم یخطئ حین قال �أنّ الفلسفة تظهر في المساء، �عد أن �كون العلم قد ولد في «    
 »الفجر    
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صاحب النص تضفي على موقفه مصداق�ة ومشروع�ة  تصح�ح أن حجج واستشهادا :نقد وتقی�م
 أكثر، لكن هذا لا �قلل من شأن المواقف التي تخالف هذا الطرح، وتؤكد أس�ق�ة الفلسفة عن العلم.

 .الرأي الشخصي وتبر�ره
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 المطروحة.لى اتخاذ موقف واضح من المشكلة إالوصول -
 .التحلیلق منطتناسق الحل مع  -
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 �حاسب المترشح على أكثر ) عن كل خطأ لغوي، ولا 4/1ن) للّغة، وتنقص ر�ع نقطة(02تمنح نقطتان ( -: اتملاحظ
 ) أخطاء.8ثمان�ة ( من    
 الحرص على تثمین الإجا�ات المتمیزة.-            

 

 3من  3صفحة 




